



БЛАГОТВОРИТЕЛЬНОСТЬ

«Всегда рядом» с Донбассом

Общероссийская общественная организация «Союз машиностроителей России» и ассоциация «Лига содействия оборонным предприятиям» запускают совместную благотворительную акцию «Всегда рядом» по оказанию помощи вынужденным переселенцам из Донбасса.

Обострившаяся военная ситуация на территории Луганской Народной Республики и Донецкой Народной Республики привела к тому, что тысячи жителей Донбасса – дети, женщины и старики – были вынуждены искать защиты на территории Российской Федерации. Многие из них покинули свои дома, взяв лишь самое необходимое.

НАУКА

Школьников научат самостоятельно бороться со стрессом

«КБП» продолжает знакомить читателей с победителями выставки инновационных проектов молодых учёных Северного Кавказа. Один из них – проект создания студенческого психолого-педагогического отряда «За школу без стрессов!», ставший лауреатом третьей степени в номинации «Лучший социальный проект».



Как рассказала руководитель проекта магистрант второго года обучения по специальности «Педагогическая психология» Жанета Тхагапсова, цель проекта – формирование у школьников навыков и снижения стресса, навыков психологической саморегуляции, уверенного поведения в трудной ситуации: «Не секрет, что уровень стресса в современной школе высокий. Последствия этого – пассивность, неуверенность в себе, депрессия, отчуждение, негативизм, компенсаторная агрессия, шутинг. К сожалению, у большинства школьников отсутствуют навыки борьбы со стрессом. Наш проект предлагает решение этой проблемы с помощью средств практической психологии: саморегуляция эмоционального состояния с помощью метода Х.М. Алиева, арттерапии, танцевально-двигательной терапии».

ЗДОРОВЬЕ

Ситуация с заболеваемостью к маю может стабилизироваться

Число подтверждённых случаев заражения COVID-19 в КБР за последние сутки увеличилось на триста сорок три и составляет пятьдесят семь тысяч триста семьдесят человек.

Как сообщает Оперативный штаб КБР, проведено 2811 ПЦР-тестов, выявлены 67 больных с признаками вирусной пневмонии. Госпитализировано 48 человек. Число умерших увеличилось на 9 и составляет 1752. В госпиталях получают медицинскую помощь 715 пациентов, в том числе 58 детей, 7 беременных женщин; 312 пациентов нуждаются в кислородной терапии; 76 находятся в отделениях реанимации, 8 подключены к аппаратам искусственной вентиляции лёгких, 38 на неинвазивной вентиляции лёгких. На амбулаторном лечении с симптомами острой респираторной инфекции находятся 7975 человек, из них 2424 – дети. Всего в четырёх госпиталях развернуто 960 коек.

Асхат МЕЧЕР

ИТОГИ

Национальный проект «Образование» в действии

(Окончание. Начало на 1-й с.) Создано два центра «Доброшкола» в специальной (коррекционной) школе-интернате №2 в ст. Приближенной и филиале школы-интерната для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, №5 в с. Заюково. В текущем году реализация проекта продолжится на базе школы-интерната №1 Минпросвещения КБР.



Анзор Езаов рассказал о механизмах повышения квалификации учителей, их методической поддержке. По словам министра, профессиональный рост педагогов подтверждается объективными показателями. Учителем английского языка школы №5 г. Майского Карина Кушова стала лауреатом Всероссийского конкурса «Учитель года России» и вошла в число 15 лучших педагогов страны. Учитель информатики лица №2 г. Нальчика Елена Малинина – призёр конкурса Всероссийской профессиональной олимпиады для учителей общеобразовательных организаций. Победителем всероссийского конкурса «Учитель здоровья России» в номинации «За мудрость в профессии» признана учитель балкарского языка и литературы школы №1 с. Кенделен Аслижан Газаева.

и начинающих групп по родным языкам и литературе переданы для дальнейшей работы в издательство «Эльбрус». Завершается подготовка необходимой документации для их передачи на федеральную экспертизу в установленном порядке до 15 апреля. Прозвучала информация об обеспечении школьников учебниками и горячим питанием, роли классного руководителя, организации воспитательной работы в школе и внедрении программ воспитания, системе дополнительного образования, формировании системы выявления, поддержки и развития одарённых детей, деятельности регионального центра «Антарес», проведении космической программы «Сириус-2021», участия школьников в олимпиадном движении.

Впервые в 2021 году был организован школьный этап всероссийской олимпиады школьников по шести общеобразовательным предметам в онлайн-режиме на платформе «Сириуса». В заключительном этапе олимпиады приняли участие 13 обучающихся, из которых трое стали призёрами – по математике, ОБЖ, немецкому языку. В 2021 году учреждена премия Главы КБР призёрам заключительного этапа всероссийской олимпиады школьников, победителям регионального этапа олимпиады, республиканской олимпиады по родным языкам и подготовившим их педагогам, обладателями которой стали 55 ребят и 53 педагога.

четыре мастерских на базе Кабардино-Балкарского агропромышленного колледжа им. Б.Г. Хамидова и Эльбрусского регионального колледжа. За весь период реализации национального проекта оснащены 32 мастерские. В 2022 году планируется создание одиннадцати мастерских в четырёх колледжах.

В 2021 году колледжи выпустили более 3300 человек. Итоговую и промежуточную аттестацию с использованием демонстрационного экзамена по стандартам WorldSkillsRussia прошли 394 студента, 116 из них сдали экзамен на «отлично» и признаны соответствующими мировым стандартам. Успешно проведён V региональный чемпионат «Молодые профессионалы» (WorldSkillsRussia). Четыре участника прошли в финал. Владимир Анютин, выступавший в компетенции «Цифровое земледелие», завоевал бронзовую медаль. В дистанционном формате прошёл IV региональный чемпионат по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» по 16 компетенциям, в котором соревновались 78 конкурсантов.

В 2021 году колледжи выпустили более 3300 человек. Итоговую и промежуточную аттестацию с использованием демонстрационного экзамена по стандартам WorldSkillsRussia прошли 394 студента, 116 из них сдали экзамен на «отлично» и признаны соответствующими мировым стандартам.

Успешно проведён V региональный чемпионат «Молодые профессионалы» (WorldSkillsRussia). Четыре участника прошли в финал. Владимир Анютин, выступавший в компетенции «Цифровое земледелие», завоевал бронзовую медаль. В дистанционном формате прошёл IV региональный чемпионат по профессиональному мастерству среди инвалидов и лиц с ограниченными возможностями здоровья «Абилимпикс» по 16 компетенциям, в котором соревновались 78 конкурсантов.

Члены коллегии подробно рассмотрели вопросы обеспечения жильём граждан из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, преподавания родных языков, разработки учебно-методических комплексов, составляющих национально-региональный компонент, задачи в рамках регионального проекта по капитальному ремонту школ. Н. Емузова затронула проблему перевода обучающихся в другие общеобразовательные учреждения на время проведения ремонта, рационального использования финансовых средств, предусмотренных на приобретение оборудования для школ, расширения списка учреждений, включённых в проект.

Говоря о некоторых итогах деятельности в области молодежной политики, докладчик отметил участие молодежи республики в грантовых конкурсах и привлечение в республи-

Работа Минпросвещения КБР в 2021 году оценена «удовлетворительно». Предложения, озвученные участниками заседания, учтены в резолюции, принятой по итогам обсуждения.

Марьяна БЕЛГОРОВОВА. Фото автора

Профессиональный вклад в инновационный аграрный сектор



(Окончание. Начало на 1-й с.) Филиал укомплектован профессиональными кадрами, средний возраст которых 45 лет, – сообщил Хасанбий Гидович. – Мы особое внимание уделяем подготовке и привлечению молодых специалистов с высшим профильным образованием. В этом направлении и нас сложились хорошие связи с Кабардино-Балкарским государственным аграрным университетом имени В.М. Кокоева. Только за последнее время приняты на работу восемь молодых выпускников этого вуза, которые демонстрируют достаточно высокую подготовку, а самое главное – желание закрепиться в структуре нашего ведомства. Хотел бы сделать акцент на тот факт, что в ближайшей перспективе кадровый дефицит нам точно не грозит. Более того, мы сейчас прорабатываем механизмы формирования

кадрового резерва из числа студентов, магистрантов, аспирантов и молодых учёных нашего аграрного государственного университета с тем, чтобы обновление кадров филиала имело непрерывный характер. Говоря о новых направлениях деятельности, он отметил успешное внедрение в работу программы «Цифровой мониторинг» и «Агро-СемЭксперт». Программа «Цифровой мониторинг» в тестовом режиме была опробована при обследовании яровых культур. Сегодня специалисты филиала успешно применяют программу, и все обследования ведутся с использованием специальных смартфонов.

произведены в лабораториях филиала: это жидкий концентрат «Гумат+7», «Здоровый урожай», «Псевдобактерин 2Ж», «Энтомофаги («Габробракон» и «Трихограмма»). Энтомофаги в этом году пользовались большим спросом из-за высокой численности хлопковой совки.

фитомониторинг» и «Агро-СемЭксперт», наладить систему обучающих семинаров и мастер-классов для специалистов районных отделов в сфере инновационного семеноводства и защиты растений.

Для выстраивания деловых и эффективных взаимоотношений с представителями малого агробизнеса и частного сектора в центральной области открыт информационно-консультационный пункт, при нём создан клуб «Садовый центр» и магазин, где можно получить не только консультацию, но и приобрести сертифицированные семена и посадочный материал с логотипом «Россельхозцентра», удобрения, биопрепараты, в том числе произведённые в его лабораториях. Для расширения спектра услуг в соответствующей области поданы заявки на проведение аккредитации лабораторий в системе «Росаккредитация», что увеличит поступление от внебюджетной деятельности.

В наших планах на предстоящий период – расширение спектра услуг информационно-консультационного центра с акцентом на заключение партнёрских соглашений, – добавил руководитель пресс-службы филиала в приоритетных направлениях мы включили активизацию мобильности и оперативности работы с федеральными и региональными средствами массовой информации, а также интернет-ресурсами. Кстати, в этом сегменте региональный филиал по итогам прошлого года поднялся в общероссийском рейтинге с 69 места на 25-е.

В ходе обсуждения отмечено, что Кабардино-Балкарская Республика имеет статус серьёзного игрока на отечественном рынке семеноводства, в особенности в сфере производства семян гибридной кукурузы. Ежегодная потребность Российской Федерации составляет порядка 100 тыс. тонн семян, республика обеспечивает в пределах 16 тыс. тонн, а в ближайшей перспективе намерена довести показатель до 25 тыс. тонн. В настоящее время продукция семеноводов республики входит в

состав экспорто-ориентированного продукта сельского хозяйства. И региональный филиал имеет амбициозные намерения войти в этот рынок в рамках реализации соглашения между Российским сельскохозяйственным центром и Национальной ассоциацией производителей семян кукурузы и подсолнечника, подписанного в Нальчике 9 декабря 2021 года.

Мачраил Шетов в свою очередь высоко оценил вклад коллектива филиала «Россельхозцентр» по КБР в продвижении регионального агропромышленного кластера, в том числе в решении приоритетных задач в области растениеводства с акцентом на инновационные технологии.

Также Хасанбий Куржиев рассказал, что в перспективе филиал планирует акцентировать внимание на решении актуальных задач: завершить процедуру аккредитации испытательной лаборатории филиала в качестве органа по сертификации, продолжить внедрение программы «Цифровой

Особо хочу сказать о совместной работе филиала с Минсельхозом республики, – сказал В. Шетов. – Мы делаем одно общее дело, направленное на повышение качества услуг, оказываемых нашим аграриям. В итоге это отражается позитивно на конечном результате – объёмах производства зерна, овощей, плодов и других культур.

Мачраил Шетов вручил группе сотрудников филиала почётные грамоты Минсельхоза Кабардино-Балкарии, а руководитель филиала Хасанбий Куржиев удостоился звания почётного работника агропромышленного комплекса России.

Борис БЕРБЕКОВ. Фото автора



Мадина Шукова, Юлия Хабитова, Анзор Балкаров, Марьяна Хамурзова, Азамат Темботов



